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Riunione COOGEN 10 Febbraio 2012 

 

L'assemblea è centrata sul tema dei nidi e delle materne della città di Torino. 
Viene presentata la situazione di carenza di organico e come la situazione è evoluta 
nell'ultima settimana dopo l'invio della lettera all'assessora. 
 
L'assemblea decide: 
- di partecipare all'incontro convocato dal sindaco e dall'assessora per il giorno 23 
febbraio. In tale incontro si chiederà di comprendere qual è la situazione e come pensano 
di affrontare l'emergenza insegnanti oltre a comprendere a quale scuola si stanno 
iscrivendo i bambini oggi. 
 
- Di partecipare al presidio indetto dai precari del Comune di Torino in sostegno e 
solidarietà con le insegnanti precarie di nidi materne e con gli assistenti educativi. Tale 
presidio era stato indetto per sostenere un ordine del giorno per impegnare il sindaco e  la 
giunta a mantenere e migliorare, ove possibile, il sistema educativo della città. Tale ordine 
del giorno non è stato approvato e non potrà essere discusso nel consiglio di lunedì 13. 
 
- Inviare una serie di mail ai senatori piemontesi chiedendo loro di sostenere 
l'emendamento presentato in questi giorni per poter permettere anche alla città di Torino di 
poter escludere dai blocchi di spesa  i servizi essenziali (educativi compresi)  nonostante 
lo sforamento del patto di stabilità 
 
- di invitare l’assessore al bilancio Passoni per confrontarci con lui rispetto alla situazione 
economica del comune e sugli investimenti nel settore delle politiche educative oltre ceh a 
sensibilizzarlo sull’attuale situazione di emergenza. 
 
- Di inviare una lettera agli assessori regionali Cirio e Monferino per chiedere maggiori 
finanziamenti per nidi e materne comunali, preoccupati dai previsti tagli di circa 4 milioni e 
mezzo a questo settore da parte della regione. 
 

- Di inviare una lettera ai ministri Profumo e Fornero per chiedere maggiori investimenti 

per i settori riguardanti nidi e materne, per i quali lo Stato investe davvero poco. Tale 

lettera verrà inviata direttamente i ministri, ma si chiederà anche all'assessora Pellerino di 

farsi tramite per noi verso il ministro Profumo. 

- di chiedere un posticipo della chiusura delle iscrizioni a dopo l’incontro con il sindaco del 

23 febbraio 


